

两项收购计划均受阻 新联电子钱多“烫手”

1月22日,新联电子发布复牌公告,同时宣布终止此前筹划的收购某公司55%股权的计划。这已经是新联电子在3个月内第二次收购计划遭遇流产。据知情人士分析,新联电子近期频频推出收购计划,主要是因为公司账上大量现金闲置,影响了净资产收益率。公司董秘也表示,未来要继续寻找机会扩大业务规模。

现代快报记者 赵士勇



资料图片

上市公司调查

爆料热线:
96060
84783618

A 重组失败 股价两连板

2012年11月7日,新联电子因筹划重大资产重组事项开始停牌。公司公告称,拟通过现金购买的方式,收购交易对方持有的标的公司55%股权。然而两个多月后,这单收购却最终未能成行,原因是“在交易标的整体资产估值上存在较大差异,最终无法在交易条款上达成一致意见”。公司考虑收购成本、收购风险等因素,决定终止该收购事项。

但是诡异的是,1月22日复牌后的新联电子却连续两天涨停,便有投资者怀疑是否公司还有后续收购计划。不过也有投资者认为,由于大盘从2012年12月以来涨势如虹,而新联电子却因停牌错过这段盛宴,因此复牌后补涨也属正常。

1月22日盘后数据显示,有三家机构在第二个涨停板逢高出逃,合计卖出金额达2300万元,这可能也是当天的涨停多次被打开的原因,同时也说明此次收购计划终止具有明显的负面影响。

B 收购计划 连续流产

那么,此次新联电子到底收购的是哪家公司呢?公司董秘朱忠明昨天在接受记者采访时表示,该公司是江苏省内某电力设备企业,但不便于透露具体公司名称。收购的目的是“扩大公司产品线规模”。对于此次收购计划流产的原因,朱忠明表示,“主要还是价格谈不拢”。

数据显示,新联电子2011年净资产为10.2亿元,根据相关规定,如果按照“购买、出售的资产净额占上市公司最近一个会计年度经审计的合并财务会计报告期末净资产额的比例达到50%以上,且超过5000万元人民币”的标准,那么此次被收购标的价格将超过5亿元。

而实际上,新联电子的收购计划从2012年11月起,几乎是三面出击对外收购。此外,2012年11月9日,公司还公告称,将赴北京产权交易所参加竞拍深圳江机实业45.04%的股权,但是当月底宣布,由于拍卖标的原股东具有优先购买权而竞拍失败。

C 账上资金 没处花

新联电子对于资产收购为什么如此积极呢?公司董秘朱忠明表示,主要为了提高公司资金的使用效率,提高净资产收益率。

而实际上,新联电子的闲置资金过多一直被部分小股东质疑。在去年的股东大会上,就有小股东提及此事,而公司董事长胡敏也坦承,的确存在账面资金收益太低的问题。

新联电子2012年三季度报显示,公司货币资金达到5.2亿元,占公司总资产比例超过40%,这些资金主要是2011年2月上市时的超募资金。另外,公司当季末资产负债率仅有12.7%,而跟新联电子主营业务类似,并且同年上市的林洋电子资产负债率达到28%,2012年上市的光一科技资产负债率也达到22%。从净资产收益率方面,公司净资产收益率从上市前的20%以上,剧降至2012第三季度的7.27%。

为了解决资金使用效率低的问题,除了寻找机会对外收购外,公司董事会还在2012年7月通过2亿元购买银行理财产品的计划。

从业绩来看,新联电子仍然保持稳定增长,截至2012年三季度末,公司净利润为4588.55万元,同比增长达196.08%。同时,公司预计2012年全年净利润同比增长10%-40%。

苹果财报平平 股价盘后暴跌逾10%

美国苹果公司23日发布最新季度财报显示,其盈利同比基本持平。有关结果令投资者颇为失望,苹果股价在财报公布当天盘后一度暴跌10%以上。

苹果报告说,在截至2012年年底的公司新财年第一季度,其净利润约131亿美元,与上年同期基本持平。公司该季度的营业收入为545亿美元,同比增长近18%。

据苹果公布的数据,该季度分别售出4780万部iPhone智能手机和2290万部iPad平板电脑,同比增幅分别达到29%和49%。

苹果股价去年9月曾达到700美元以上的最高点,之后一路走低,并于上周跌破500美元。刚刚过去的新财年第一季度是苹果近年来首次出现季度盈利同比持平。不仅如此,苹果该季度的毛利率也



苹果近1个月股价走势图 制图 张冰洁

由上年同期的44.7%下降至38.6%。一些分析人士认为,苹果最新业绩表明,它为了应对日趋激烈的市场竞争而推出的iPad mini等新产品,似乎对其盈利能力造成了一定影响。 据新华社

谷歌业绩飙升 股价强势上扬

截至23日,几家最受市场关注的大型科技股相继在新一轮美国财报季中亮相,其中谷歌、IBM表现好于预期。作为苹果的老对手,谷歌股价强势上扬5.52%,收于741.68美元,并带动科技板块上涨1.2%。

谷歌的抢眼表现源于22日盘后其发布的最新财报数据。财报显示,2012年四季度谷歌核心互联网业务收入飙升了22%,至129.1亿美元,超过华尔街预期。2012年四季度收入同比上涨36%,全年收益首次突破500亿美元。谷歌公司首席执行官拉里·佩奇对此表示,“这个成绩即便和过去15年相比也不逊色。” 据新华社

优卡丹被传含毒 仁和药业大跌

公司澄清:已修改说明书,正确使用无害

仁和药业昨日披露澄清公告称,有关“优卡丹”系列产品之一“小儿氨酚烷胺颗粒”含有对儿童肝肾有毒的成分的报道存在误读,该产品只要按照产品说明书正确使用不会对儿童产生肝肾损害。尽管如此,公司昨日股价仍然大跌4.93%。

近期,有网友发微博指出,“优卡丹”和“好娃娃”这样的感冒药,一岁以下的宝宝是禁用的。网友称,“优卡丹”和“好娃娃”小儿氨酚烷胺颗粒已经被充分证明了对儿童的肝肾毒性,一岁内禁服,六岁内慎服。

公司称,按照国家统一部署,公司对“小儿氨酚烷胺颗粒”说明书进行了修改,删除【注意事项】中“1岁以下儿童应在指导下使用”,在【禁忌】项中增加“因缺乏新生儿和1岁以下婴儿安全性和有效性的数据,新生儿和1岁以下婴儿禁用本品。”公司已于2012年5月24日发布了相关公告。

此外,说明书修改后,公司已持续派专业人员向公司销售合作单位进行了通报说明,并要求他们配合向下一级经销商、终端药店或相关医疗机构进行通报说明。 综合一财网

收到山西证监局《监管函》 百圆裤业被曝10项财务漏洞

继美邦服饰应收账款危局之后,上市刚满一年的百圆裤业如今也难逃被质疑的命运,百圆裤业在接受证监会的现场检查之后,于2013年1月7日收到山西证监局《监管函》。公司被证监会曝光至少10项财务问题,其中包括令服装行业上市公司“谈虎变色”的应收账款错误。



资料图片

应收账款未做坏账计提

就服装上市公司而言,应收账款容易成为财务造假的“雷区”。记者发现,此前,美邦服饰就因为12亿元应收账款未做计提遭到媒体质疑,指出其存在“激进做账”的嫌疑。

百圆裤业也难逃“应收账款”魔咒。公告称,百圆裤业存在应收账款核算明细多类别,难以与交易对象一一对应的问题;应收账款中授信档案不完整,客户档案维护不及时,与公司制定《信用管理制度》相关规定存在差距的问题;以及公司ERP系统存货管理在各种产品明细之间存在串户情况,虽然总数量与财务核对一致,但在产品明细数量存在差异的问题。

同时,监管函还指出公司确认收入时仅将货物提交给承运人,未完整收取对方回单等相关书面资料,与公司收入确认原则和《企业会计准则第14号——收入》第四条规定不相符。

特别值得注意的是,百圆裤业应收账款、其他应收款一年以内计提坏账金额与披露的5%计提比例不相符。公司关联方应收账款未计提坏账准备所致。公司原会计政策中规定,公司对关联

方应收账款余额单独进行减值测试,在没有明显证据表明发生坏账的情况下不计提坏账准备。应收账款中包括董事王泽、监事韩高荣,属公司关联方,也是多年的加盟商,根据公司原会计政策未计提坏账准备。

出现多种“低级错误”

除了应收账款中出现的多种问题,记者了解到,百圆裤业在财务报表上还犯下多个“低级错误”。

公告指出,百圆裤业固定资产——房屋建筑物明细中列示的:16层、不锈钢工程、西峰仓库几项资产的折旧年限均为5年,不符合公司现定的房屋建筑物的折旧年限,公司会计政策中规定房屋建筑物折旧年限为20-35年。

同时,百圆裤业还出现了财务费用核算内容不符合准则规定的问题。财务费用核算内容包括财务顾问费、招待费、贷款抵押的前期费用等,不符合企业会计准则相关规定。

不仅如此,百圆裤业将计入其他业务收入的商标使用费计入收到的其他与经营活动有关的现金不符合准则要求,应属于销售商品、提供劳务收到的现金。 据《每日经济新闻》

水井坊洋掌门回应跳槽: 离开与业绩无关

“选择洲际,是一个更好的发展机会。”这是中国白酒历史上第一位“洋掌门”——四川水井坊股份有限公司总经理柯明思递交辞呈后不断强调的一句话。

就在柯明思任职即将届满3年之际,2013年1月18日下午3时,柯明思向水井坊递交了自己的辞职报告。在这位洋师递交辞呈的同时,业绩下滑、国际化路线不力、与中方管理层不和等猜测的声音也在业内响起。

2010年3月17日,柯明思担任水井坊总经理,2012年上半年,帝亚吉欧对水井坊完成要约收购。

对外界的种种质疑,柯明思回应称:“无论我走到哪里,我的心里始终有水井坊。我的离开,与水井坊的业绩无关,我得到了来自洲际酒店的高层职位,同时这个职位也能让我进入洲际酒店全球执行管理层。” 据《每日经济新闻》

传千亿资金 杀进智能物流网 阿里巴巴集团牵头

日前,有消息传出,称银泰、复兴、富春、顺丰、四通一达等公司在杭州阿里巴巴集团总部经过系列闭门会议后,达成战略共识。希望通过八到十年的建设,为中国物流行业打造一个前所未有的智能物流骨干网络,使之能够支持日均300亿(年度约10万亿),让全国任何一个地区做到24小时内送货必达。

知情人士透露,该计划目前已启动公司设立及各核心关键网络

节点的选址工作,并已和多个省份展开接触和交流。第一期投资额1000亿人民币,项目由阿里巴巴集团牵头,马云拟担任董事长,银泰集团董事长沈国军拟出任CEO。

阿里巴巴集团方面未否认上述消息。参会人士透露,在规划中,该项目将由8个左右的核心节点、若干个关键节点和更多的城市重要节点组成。

现代快报记者 张波